

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-rovk-sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. július 2. 3 óra 00 perc

A felajánlott öt százalék helyett hét százalékkal teljesítettük a tervet - Táviratok ösznével üdvözlük a dolgozókat a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusát

Kné/SH Ie Újabb táviratok érkeztek pénteken a Szakszervezetek Országos Tanácsához, amelyekben négy üzem dolgozója beszámolnak a Szakszervezeti Világ-kongresszusi felajánlásuk teljesítéséről, illetve túlteljesítéséről.

"Harcos üdvözléssel köszöntjük a hatvencmillió szervezett dolgozó képviselőiben összehívott Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusát - írják a Dreher csokoládégyár dolgozói. Örömmel jelentjük, hogy a kongresszusra felajánlott öt százalék helyett hét százalékkal teljesítettük a tervet és így százezer forint értékkel emeltük a tervben kitűzött termelésünk értékét."

A csongrádi téglagyár dolgozói is táviratban jelentették be, hogy a Kongresszusra felajánlott külön-külön

hat nappal a kitűzött határidő előtt, 51.068 forint értékben

teljesítették.

"Ezzel is együttérzésünket, szolidaritásunkat kívánjuk kifejezésre juttatni a világ proletariátusával" - írják a többi között,

A hatvani fűtőház dolgozói Harcos üdvözléteket küldik a Kongresszusra és bejelentik, hogy 10 ezer forintos munkafelajánlásukat teljesítették.

A Keleti-pályaudvar forgalmi dolgozói ugyancsak táviratban jelentették be, hogy 8.800 forintos munkafelajánlásukat 15.500 forintra túlteljesítették.

Száz és száz üdvözlőtávirat is érkezett pénteken délelőtt a Szakszervezetek Országos Tanácsához. "Lelkesen és nagy szeretettel tekintünk a Szakszervezeti Világkongresszusra - írják a Siemens-gyár dolgozói. Ismerjük a Kongresszus jelentőségét, tudjuk, hogy az imperializmus elleni harcban a Világszövetség döntő fogóvára a dolgozók kezében.

A debreceni Dohánygyár dolgozói táviratukban hangsúlyozzák, hogy jól tudják:

A Világszövetség mindenütt ott van, ahol a szervezett munkásság harcban áll

Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. július 2. 6 óra 10 perc

/A felajánlott öt százalék...folyt./ Kné/Go IE

az elnyomó imperialistákkal szemben. - Éljen a Szakszervezeti Világszövetség, éljen a szovjet szakszervezetekkel - fejeződik be a távirat.

A többi között még a Debreceni Általános Iskola, a esornai Göztéglagyár, a karcagi Postahivatal, a debreceni Máv Igazgatóság, a szőnyi MOLAJ dolgozói és a Pedagógusok Szakszervezetének tatabányai csoportja küldte harcos üdvözlőit a milánói kongresszusra. /MTI/

Ujítás a motoralkatrészek gyártásánál - Azelőtt 37 perc alatt 100, most 1 perc alatt 120 töltőgyűrűt készítenek

IpM § Go IE A munkásság és értelmiség együttműködésének eredményét mutatja dr. Gruber Andras gépeszmérnöknek és Huszár Aladár vasoszetergályosnak, a Konez István gépgyár dolgozóinak ujítása. Közös munkával előállítottak egy új típusú, ugynevezett rasching töltőgyűrű-készítő automatát. A rasching töltőgyűrű a motorok nélkülözhetetlen alkatrésze. A Ganz-gyárban például a régifajta készülékekkel 37 perc volt szükséges 100 ilyen rasching töltőgyűrű előállításához. Az új automata teljesítménye 120 darab rasching töltőgyűrű percenként. Az új automataval néhány hét alatt egy évre előirányzott mennyiséget sikerült legyártani. Így az ujítás két hét alatt 33.900 forint megtakarítást eredményezett. /MTI/

Még ebben az esztendőben nyolcezer tonna hidronest emelnek ki

Ta/VK/Go NI A felrobbantott hidak roncsainak kiemelését a hároméves terv utolsó hat hónapjában teljes erővel folytatják.

A Boráros-teri hid posti nyílásának kisebb és középső nagyobb roncsát már a múlt esztendőben kiemelték. Most a budai oldalnyílásban lévő ezer tonna súlyú hidronest kiemelése folyik. Mintegy három hete indult meg a munka, az egy darabból álló óriás-roncsot a modortól számítva hat méter magára felcsalták, a teje már kilátszik a vízből. Az óriás-roncsot rövidesen szétdarabolják és teljesen kiemelik. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. július 2. 6 óra 30 perc

Még ebben az esztendőben nyolcezer tonna hidronesot emelnek ki, folyt./
Ta/VK/Go Ni

A volt Ferenc József-híd középső nyílása a modernbe ruhant. Minthogy fölötté felépült a Szabadság-híd, sem allványzattal, sem darukkal nem lehetett kiemelni. Így a roncsokat a Szovjetunió által rendelkezésre bocsátott különleges emelőhajókkal a hídtól délre vontatták mintegy 200 méterre és ott újra lesüllyesztették, hogy majd a modernben szétdarabolva, uszodaruk segítségével kiemeljék. A budai pillér melletti roncsok eltávolítása, részben uszályok, részben pedig az 50 tonnás "Lánchíd" uszodaru segítségével ugyancsak most folyik. A híd középső részének egy nagyobb darabja olyan mélyen fekszik, hogy még pórtás esetén is több, mint négy méter vízreteg takarja, tehát nem zavarja a hajóforgalmat. Ez a roncsdarab a modernben marad.

Még ebben az évben teljesen kiemelik az Erzsébet-híd északi láncait. Most az allványok készítése folyik, maga a kiemelés augusztusban kezdődik.

Az osztrigoni hid nagyaráz szakaszán szintén befejezik a roncsok eltakarítását. A dunaföldvári hid roncskiemelési munkálatai is törvényszerűen folynak és meg az időn eltávolítják a balsai Tisza-híd roncsait.

A folyómedrekből még ebben az esztendőben összesen nyolcezer tonna súlyú hidronesot emelnek ki./MTI/

Harmincöt százalékkal javították tanulmányi eredményeiket az országos nevelési versenyben győztes Pécs-gyárvárosi általános iskola tanulói

Kir % Uj/m/Go Ni

Pécs, július 1.

Az országos nevelési versenyben, mint ismeretes, a Pécs-gyárvárosi állami általános iskola lett az első. Ez az eredmény méltán büszkeséggel tölti el az iskola tanári karát, diákjait, a tanulók szüleit. Mi tette lehetővé a Pécs-gyárvárosi iskola szép eredményét?

Mesko Gyula, az iskola igazgatója elsősorban a Pártot, a Magyar Dolgozók Pártját említi s az ipari munkásság hatalmas támogatását. Az iskola növendekének 99 százaléka munkások gyermeke.

Bármiben kértük a szülők segítségét - mondja Mesko igazgató - mindenben szívesen segítünk nekik. Az MNDSZ és a szülői munkaközösségek áldozatkészsége nagyban hozzájárult a nevelési munka zavartalan-szerűen biztosításához. Korszerűen felszerelt iskolánkban a tanulónak a helyi, sportpálya és könyvtár áll rendelkezésére.

K /Folytató/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. július 2. 6 óra 30 perc

/Harmincöt százalékkal javították tanulmányi eredményeiket, folyt./
Kir % Uj/m/Go Ni

De nem állunk meg ezeknél az eredményeknél sem és-nevelési munkánk színvonalának további emelése mellett - iskolánk ötéves tervébe felvettük fürdő, nagyobb sportpálya és kibővített, korszerű könyvtár létesítést.

Laczkó Sándor tanár elmondja, hogy az iskolában 45-en kaptak tanulmányi segítséget s a 65 nyolcadikos diák közül 50-en mennek felsőbb iskolába. Az általános iskola diákjai egyébként a múlt évhez viszonyítva 35 százalékkal javították tanulmányi eredményeiket.

Büszkek vagyunk arra is - veszi át a szót Turák Jánosné tornatanárnő - hogy iskolánk minden tanulója uttörő. A gyerekek nagy kedvvel és lelkesen vesznek részt iskolafejlesztési programunkban: ebben az iskolában csaknem husz előadást rendeztünk s a bővételből helyrehoztuk többek között tornatermünket, zongorát és sportfelszereléseket vásároltunk. A szülők nagy megértéssel segítettek mindig pedagógiai munkánkat s így vált ez a valóban munkás-iskola az ország legjobb iskolájává, az ország minden iskolájának példaképévé./MTI/

A jó munka jutalma: loo dolgozó megy kétheti csehszlovákiai üdülésre

Knó a VK/Go Ni

A Szakszervezeti Tanács kijelölése alapján jó munkája jutalmául a csereüdültetés keretében száz dolgozó indul szombaton kétheti üdülésre Spindorovo Mlyn-be, a kies fekvésű csehszlovák magaslati üdülőbe. Szombaton este utaznak el a Keleti pályaudvarról, a csehszlovák dolgozók pedig vasárnap reggel érkeznek hozzánk.

A nyaralásra utazók pénteken gyűltek össze a Szakszervezeti Tanács szekházának tanácstermében, ahol Vincó József, a Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztályának vezetője mondott rövid beszédet. - Népi demokráciánk jutalomban, üdülésben, pihenésben részesíti azokat a dolgozókat, akik jó munkájukkal hozzájárulnak a szocialista társadalom építéséhez. Ez a csereüdültetési akció is hozzájárul a két nemzet közötti barátság elmélyítéséhez - mondotta. Ha hazajöttek, újult erővel folytathatják építő munkáikat.

A száz dolgozó között hatvan élmunkás van. Üdülésem alatt - mondotta Czirok Pál sajoszentmártoni élmunkás bányász - szeretnék megismerkedni, barátságot kötni csehszlovák barátainkkal, akikkel a hatalmas Szovjetunió-vezette táborban, a többi népi demokráciával közösen védjük meg a békét./Folyt./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1949. július 2.

6 óra 40 perc

/A jó munka jutalma... folyt./ Kna/VK/Go Ni

- Roman Mihály művészeti munkás kijelenti: tanulásra szorottnem felhasználni az üdülés idejét. Annyi a potolnivalom - sohajt fel. Hatvan éves leszek nemsokára és csak néhány év óta tudom, mi a könyv. Nagyon boldog vagyok, hogy megláthatom ezt a szép üdülőt, még sohasem voltam külföldön.

Boldog izgalommal tekintenek a holnapi utazás olé a többiek is: Ráztartási alkalmazottak és szállítómunkások, ápolónők és esztorgályosok, famunkások és szövönők, akik a népi demokrácia javoltából életükben először mennek külföldre kétheti gondtalan, vidám nyaralásra. /MTI/

Ujabb KÖZERT-fiókokat kérnek a dolgozók - Arucllátási értekezlet a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetében

Ngy/VK/Go Ni A dolgozók tökéletes arucllátása érdekében a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete értekezletsorozatot indított. Pénteken este a KÖZERT vezetőségét és a szakszervezetek, valamint az ipari üzemek szociálpolitikai megbízottait hívták meg értekezletre, amelyet Ligeti László főtitkár nyitott meg.

- A Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány gondoskodik arról, hogy a dolgozók életszínvonala állandóan emelkedjék - mondotta. Bú zkek vagyunk arra, hogy az életszínvonal nálunk napról-napra emelkedik, ugyanakkor, mikor a tókes országokban egyre csökken. Az életszínvonal emelkedése mégnöveli a kereskedelmi vállalatok arucllító munkájának jelentőségét.

Tizenkét új fűszernagyaruda, 40 új aruda 1950-ben

Az üzemi dolgozók nevében egymás után szólaltak fel a küldöttek. Elismeréssel nyilatkoztak a KÖZERT addigi munkájáról.

- Mielőbb létesítsen a KÖZERT újabb fiókokat és nagyobb arudákat az üzemekben és az üzemek közelében - kérték a WMI, MAVAG, Ganz, Magyar Fanutipar, Stümer, Chincin, Hutter és Lovor, Magyar Fenoipar küldöttei.

Fáy Arpád, a KÖZERT vezérigazgatója válaszában bejelentette, hogy a KÖZERT, amelynek az év elején 48 üzemi arudája volt, az év végére az üzemi arudák számát 100 fölé emeli.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás.

1949. július 2.

6 óra 50 perc

/Ujabb KÖZERT-fiókokat kérnek a dolgozók, folyt./ Ngy/VK/Go Ni

1950-ben, az ötéves törv első évében 12 új nagy fűszernagyarudát és 40 új közepes nagysága arudát létesít a KÖZERT az üzemek közelében és a külső városnegyedekben. Az üzemi és külvárosi, valamint peremvárosi arudák készleteit is gyarapítják majd.

A fővárosi kórházak részéről dr. Jony Imre szólalt fel. Elismeréssel szolt a KÖZERT működéséről. Az a kérésünk - mondotta - hogy a kórházak gyorsabb arucllátása és az adminisztráció megkönnyítése érdekében létesítsenek a KÖZERT központjában kórházi ellátó osztályt, amely csak a kórházak arucllátásával foglalkozzon.

A felszólalók egyöntetűen hangsúlyozták, igen nagy előnyt jelent a dolgozóknak, hogy munkaidő után is olvogozhatik bevasarlásikat a KÖZERT-fiókokban. /MTI/

A falu dolgozói leloplezik a szabotáló kulákokat

Mi/Vid/Go Ni Amíg kis- és középparasztságunk egymással versengve dolgozik azon, ki munkálja meg előbb a földjét, melyik község dolgozó parasztszaj vetik be előbb az előirányzott területeket, melyikük szantoja lesz előbb gyommentes, addig a kulákok mindent elkövetnek annak érdekében, hogy a dolgozó népek ártsanak; a legkülönbözőbb szabotázsos cselekményekre vetemednek. Csikor János 90 holdas locsi kulák többszöri felszólításra sem volt hajlando a földjén elburjánzó gazt kiirtani, sonyvedo kapásnövényei kirítottak a határban a többi közül. *Például*

A falu dolgozói, a termelőcsoportok tagjai féltő gonddal szemlélték aratas előtt gabonabúbláikat; lesték-várták, mikor sargul, mikor indulhat meg a nagy esata a konyerért. Rábatomsiban Varga Elek 35 holdas kulák két hold búzát beeres előtt kaszált le - "takarmányozási oátra". Ozvegy K. Nagy Sándorné 40 holdas árkentesi kulákasszony egész konyergabonavetését az állatokkal legeltető lo-

A kulákok mindent megkísérlnék, hogy ártsanak a népek. De a dolgozók résen állnak: a Magyar Dolgozók Pártja és a DEPOSZ helyi szervezetei utjan egymás után loplezik le a kulákok szabotázsos cselekményeit és juttatják a törvény kezere a nép ellenségeit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1949. július 2.

9 ora 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Kö Zöldség- és főzelékfélék: burgonya, új 0.76, vöröshagyma, zöld, főző csomója 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma új 0.50-0.65, fokhagyma ujdonság csomója 0.50-1.10, fejeskáposzta 0.80-0.90; vöröskáposzta új 2.00-2.20, kelkáposzta 1.00, zöldbab, /vajbab/ 1.00-1.40, cukorborsó 1.20, velőborsó 1.50-1.60, kalarabé csomója 0.80-1.10, fejessalata 0.30-0.60, karfiol, tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, sóska 0.60-1.20, paraj / tisztított / 1.80-2.00; sárgarépa régi 1.00-1.10, petrezselyem új, zöldjével csomója 0.50-1.60, uborka salátának való 2.00-3.20, kovászolni való 2.00-3.20, tök, főző 0.30-0.50, zöldpaprika apró hegyes, darabja 0.20-0.60, tölteni való 0.80-2.00, paradicsom ujdonság 12.00-14.00; retek, jánosnapi 0.30-0.40, sárgarépa új zöldjével csomója 0.50-1.00, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00, zöldpaprika kecskeszarva darabja 0.40-1.00 forint.

Gyümölcs: alma ujdonság 0.80-1.60, rétes 1.30-1.50, körte ujdonság 1.00-1.70, szilva ujdonság 1.00-1.20, kajszibarack, közepes 1.00-1.20, nagy 1.20-1.40, apró 0.60-0.90, őszibarack ujdonság 2.20-8.00, cseresznye apró 1.00, cseresznye, fekete, ropogós 1.20-2.00, piros 1.20-2.00, fekete lágy 1.50-2.00, meggy nagyszámú 1.20-1.50, aprószámú 1.00-1.20, ribiszke 2.00, egres éretlen 1.20, érett 1.40-2.50, málna 7.80, szamóca, kertti nemesített 6.00-9.00, ordoi 8.00-10.00, forint.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss ladaáru darabja 0.64-0.66, zöldtongori csó ujdonság egy darab 0.70-0.80 forint. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1949. július 2.

11 ora -- perc

A jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Gné/Mk Ft A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: július 4.-én, hétfőn 14-15 óra között a III. Pentelei Molnár-utca sarkán, a II. Gardonyi Géza-ú. 22-24. szám alatt; július 5.-én, kedden 14 és 15 óra között az I. Váraljai-ut 20. szám alatt és a XIII. Szónyi-ut és Fűrészt-utca sarkán; július 6.-án, szerdán 14 és 15 óra között a XII. Istvánhegyi-uton, a kőbányában és július 7.-én, csütörtökön a Lág-mányosi réten több robbantás lesz. /MTI/

Román vendégek Szegeden

VKM & Mk/Mk Ft Július 2.-án 130 tagú román kultúrcsoport érkezett Temesvárról Szegedre a magyar-román kulturális egyezmény keretében. A kultúrcsoport a Román Munkáspárt és szakszervezetek helyi képviselőinek, továbbá Temes-megye prefektusának és Temesvár város polgármesterének a vezetésével érkezett Szegedre és tagjai kivétel nélkül üzemi munkások. A román vendégek tisztelőtérő a Szegedi Nemzeti Színház július 2.-án díszelőadást rendez, a román kultúrcsoport pedig 3.-án szaropol szabadtéri műsor keretében. /MTI/

Évzáró Ünnepegy a Szín- és Filmművészeti Főiskolán

Sr/Gné/Mk Ft A Szín- és Filmművészeti Főiskola július 3.-án, vasárnap délelőtt az Urania Filmszínházban tartja évzáró ünnepélyét. Hont Ferenc főigazgató elsmerteti a főiskola munkáját. Utána a főiskolások magánszámokat és kis jeleneteket mutatnak be. /MTI/

P

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás 1949. július 2. 11 ora 5 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Kő Marhahús: Rostélyos, felsál 8.40, lovashusok /tarja, csontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhús 12.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: Karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, haj 20.00, zsír 19.00 élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idei 13.00-13.50, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-16.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, liba idei 15.00-16.00, kacsa idei 15.00-16.00, tisztított bontott baromfi liba, kacsa aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, haj, bőr 18.00-20.00, moll 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, liba, kacsa idei moll 16.00-18.00, hát 16.00-18.00, aprólék 8.00, haj, bőr 20.00, étolaj, palackozott lit. 12.00, tojás os ztalyozatlan db 0.68-0.70, halak, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 2 3.00-24.00, tehénturó 3.20, keverturó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli db 0.50, s zarazfőzelék: loncs 2.40-3.80, borsó, foles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.58-0.62, olla 0.48-0.52, új 0.80-0.90, vöröshagyma új 0.68-0.90, fokhagyma csomója 0.68-1.40, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vöröshagyma, főz0 csomója 0.25-0.36, fokhagyma 0.88-1.56, fejéskapos zta új 1.00-1.16, kal-káposzta 1.00-1.26, vöröskáposzta 2.50-2.80, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé új csomója 0.80-1.40, sóska 0.82-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol, tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnapi csomója 0.40-0.55, tök, főz0 0.40-0.68, gyalult 1.36, zöld tengeri, os0 ujdonság db 0.96-1.10, zöldborsó 1.50-2.00, uborka 2.50-4.10, fejéssalata I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrezsolyom 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab 1.26-1.80, zöldpaprika hogycs ujdonság db 0.30-0.80, tölto-nivalo ujdonság db 0.80-2.30, sárgarépa ujdonság, zöldjéve csomója 0.50-1.00, petrezsolyom ujdonság zöldjével csomója 0.68-1.20, gomba tömött csiperke 7.00-12.00 forint.

Gyümölcs: alma 1.06-2.00, körte 1.16-2.10, cséresz nye apr0 0.68-1.30, fekete ropogos 1.50-2.50, germerszerfi 1.50-2.50, meggy 1.26-1.80, málna 8.00-10.00, ribiszke 2.30-2.50, őszibarack ujdonság 2.80-10.00, kajszibarack 0.80-2.00, szilva assalt 7.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.50, érett 1.80-3.20, szamoca kerti 7.60-11.00, erdei 10.00-12.50, dióbél 28.00-36.00, só-étkezési 1.70, cukor, s zabaforgalmu 6.00-6.80, mak 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, örült paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

P

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10. kiadás 1949. július 2. 12 ora 30 perc

Soroksárt bekapcsolták a főváros vízesóhalozatába

Bp. Vr/Hm/Mk Ft Soroksár a tizenegyedik pestkörnyeki helység, amelyet a főváros vízművei ebben az évben bekapcsolt vízesóhalozatába s ezzel a 20 ezer lakosu község sok évtizedes kívánságát teljesítette: a dolgozókat olcsó és egészséges vízzel látja el. A Vízművek dolgozói ez év áprilisában rohammunkával kezdték meg a vízesólefektetési munkálatokat és három hónap alatt négy kilométer hosszúsagu csövezeteket fektettek le Soroksárig, amelynek területén hét közkutatat letesítettek. Soroksár bekapcsolása a főváros vízesóhalozatába ünnepélyos külsőségek között történt. /MTI/

Időjárásjelentés

§ Mk/Mk Kő A Meteorológiai Intézet jelenti július 2.-án szombaton délelben:

Európa nagyrészén változatlanul az északi leg-áramlás az uralkodó, de amíg Nyugaton és Keleten egyre esendesebb az időjárás, addig Európa középső részein még továbbra is válto-zékony. Leghűvösebb része Európának a cseh- és a magyar medence. Hazánkban pénteken egyes helyeken még 15 fok fölé sem emelkedett a hőmérséklet. Dunántul 18-20, az alföldön 20-22, Salgótarjában 23 fok volt a hőmérséklet esuocéprtéko. Az elmúlt 24 órában Székes-fohérvár, Eresi, Szendrőlád és Bódvasszilás kivételével mindenütt volt eső, sok helyen zivatar, Kistolokon és Törökszentmiklóson jég-osó. A csapadék mennyisége Kistolokon 28, Kocsométon 27, Battonyán 23, Kiskunhalason, Mátészalkán és Kisvárdán 14 mm-t tett ki. A viharos szél még az éjszakai órákban elcsendesült. A Duna vízho-mérséklete ma reggel 18, a Balaton vize Siófoknál és Tihanynál 17 fok volt.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középérté-ke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéko 2.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Változó felhőzet, egyes helyeken még zá-porosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan emelkedik. /MTI/ P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1949. július 2. 13 óra 35 perc

Vízállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatalok vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Dunaromtéig árad, lejjebb apad, alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 18, Mohácsnál 17.5 fok.

A mai dunai vízállások: Pozsony 301 cm, 27 %, Orozsvár 277 cm 31 %, Dunaromtó 334 cm 33 %, Gönyű 212 cm 29 %, Komárom 222 cm 27 %, Esztergom 205 cm 27 %, Budapest 272 cm 28 %, Dunapentele 228 cm 29 %, Duna-földvár 177 cm 23 %, Paks 244 cm 27 %, Baja 313 cm 27 %, Mohács 353 cm 29 %, Bozán 198 cm 29 %, Apatin 252 cm 32 %, Gombos 238 cm 30 %, Ujvidék 246 cm 38 %, Zimony 315 cm 53 %, A Rába Szongotthárdnál mínusz 72 cm 5 %, Győrne 1 188 cm 20 %, A Dráva Zákanyánál 56 cm 23 %, Barosnál 96 cm 23 %, Dravaszebesnél 130 cm 25 %.

A Tisza Tiszafüredig árad, lejjebb apad. Tokaj-Csongrad között alacsony, máshol közepes vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 18. fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 136 cm 40 %, Vásárosnamény 240 cm 44 %, Tokaj 192 cm 36 %, Tiszafüred 106 cm 31 %, Szolnok 120 cm 32 %, Csongrad 137 cm 39 %, Szeged 245 cm 43 %, Tittel 295 cm 47 %.

A Szamos Csongornél 134 cm 28 %, A Bodrog Sárospataknál 90 cm 13 %, A Sajó Bánrévenél 20 cm 8 %, A Hódvid Hidasnémetinél mínusz 15 cm 6 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 98 cm 8 %, A Körösök Körösszakánál 22 cm 20 %, Bolényosnál mínusz 2 cm 20 %, Békésnél 240 cm 37 %, Gyománál 350 cm 47 %.

A Maros Makónál 202 cm 41 %, A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %, Víz hőfok: 17 A Velencei tó Agárdnál 10.4 cm Várható vízállás Budapestre holnap 270 cm

MITI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1949. július 2. 13 óra 55 perc

Munkásmozgalmi Naptár

- | | |
|-------------|---|
| § Mk Kz | A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő |
| Szfordulok: | |
| 1949 július | |
| 2 1849 | Az uzoni esata napja. Gábor Áron elcsik. |
| 2. 1921 | 15 évi fogházra ítéli Andios Erzsébetet, Berei Andort és Vas Zoltant. |
| 3. 1849 | Bem győzelmesen bevonul Besztercére. Ostromállapotot hirdetnek ki Erdélyben. |
| 3-5.1917 | Koronszki elfogató parancsot ad ki Lenin és több vezető elvtárs ellen, betiltja a "Pravda"-t. A pétervári munkások spontán tüntetéssel felchek. A tüntetés a hatalom átadását követeli. "Minden hatalmat a tanácsoknak" |
| 3. 1941. | Sztalin rádióbeszéd az orosz néphez a német fasizta ertamadasrol. |
| 4. 1918 | Az V. Szovjetkongresszus elfogadja az Oroszországi Szövetséges Szocialista Köztársaság alkotmányát az első szovjetalkotmányt. |
| 5. 1920. | Budapeston megkezdődik a népbiztosok pere. |
| 5. 1945. | A Szovjetunio Vöröshadgeroge az összes szénbányákat visszaadja a magyar hatóságoknak. |
| 6. 1437 | Budai Nagy Antal parasztseregok élén megvori a magyar nemesi hadat. Kelezsmonostoren a szerződést köt az erdélyi főnemességgel. A szerződésben korlátozzák a papi gézsmát, tisztázzák a kisbérletek szolgáltatásait, a robotot és "ajándék"ot megállapodnak a kilenced felfüggesztésében és külön szakaszban biztosítják a telkes és föld nélküli jobbágyok szabad költözködesének és gyülekezésének jogát. |
| 6. 1704 | II. Rákóczi Ferencot erdélyi fejedolennek választják. |
| 6. 1849 | Vasvári Pál halála. LP /folyt.köv./ |

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949. július 2.

14 óra 05 perc

Munkásmozgalmi Naptár... I. folyt. / § Mk Ks

1949. július

7. 1893 Ezen a napon született Majakovszkij.
7. 1918. Moszkvában megsemmisítik a baloldali szociálforradalmárok ellenforradalmi felkelését.
8. 1709 A poltavai esete. Az orosz hadsereg I. Péter vezérletével legyőzi a svédekot.
8. 1898 Görö Ernő születésnapja
9. 1901. Lenin az Iszkra szerkesztőségében felveti pártprogram kidolgozásának tervét.
- A Magyar Tanácsköztársaság dátumai
3. 1919 A kőoscai ellenforradalom kitörése és leverése
5. 1919 Jobboldali szociáldemokraták, Böhm, Haubrich, Woltner, Kunfi, Peyer katonai ellenforradalmat próbálnak szervezni.

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet, Budapest, Fő utca 1. Telefon: 161-482, több adatot, bővebb felvilágosítást, vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítás az érdeklődők rendelkezésére áll. Nyitva: 10 órától 20 óráig. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949. július 2.

14 óra 40 perc

Értékpapírok bejelentési kötelezettség

ME § Mk Ni A Magyar Közlöny folyó évi július hó 1.-én megjelent számában a Magyar Nemzeti Bank Hirdetményt tett közzé, mely szerint az Austria Vereinigte Emailierwerke, Lampon- und Metallwarenfabrik A.G., Wien, a Bauxit Trust A.G. Zürich, Cementia Holding A.G. Zürich, Cukorgyár R.t., Nagybeoskorok, Duna-Száva-Adria Vasúttársaság, Wien, Duna-Száva-Adria Vasúttársaság Elsőbbségi kötvényei /ar.fr.n.é./ Magnezitipar R.t., Brátslava, OFA Holzindustrie A.G., Genf, Stummer Károly Cukorgyárak Rt., Trnava, Union des Usines et des Exploitations Forestières de Masio, Genf, értékpapírok tekintetében a bejelentési kötelezettség, ügyletkötési tilalom, a tb. alól adott korábbi mentosítást megszünteti. A Hirdetmény előírásai szerint az említett értékpapírokat - akár belföldön, akár külföldön őrzik azokat - a 8.400/1946.M.E.sz. rendeletben foglalt jogkövetkezmények terhére mellett 1949 évi július hó 8.-ig be kell jelenteni a Magyar Nemzeti Bank Bankosztályánál /Budapest, V., Szabadság tér 8.II.c.m.221./, a bejelentő névének és lakóimének közlésével. A bejelentésnek tartalmaznia kell az értékpapír megnevezését, darabszámát, darabonkénti névértékét és az értékpapírok őrzési helyét, illetve, ha az értékpapír nem a bejelentő tulajdona, közölni tartozik a tulajdonos nevét és lakhelyét is.

A Magyar Nemzeti Bank felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy az ismertetett intézkedés következtében a szóbanforgó értékpapírok felett csakis a Magyar Nemzeti Bank előzetes engedélyével szabad rendelkezni, így tehát azok eladásához, ajándékozásához, stb. a Magyar Nemzeti Bank engedélye szükséges. /MTI/

Egész nyáron dolgoznak és tanulnak az erdőmérnök-hallgatók

Fü & Gné/Mk ME Ni A soproni erdőmérnöki egyetem és az Erdőközpont irányítása alatt álló erdőszakiskolák növendékei az utóbbi hónapokban tömegesen jelentkeztek nyári munkára. Az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalatoknál kérték foglalkoztatást, hogy szakmai, üzemi gyakorlatot szerezzenek, a nyári szünetükben végzett munkájukkal, továbbképzésükkel tanulmányaik végen komoly szakembereivé váljanak a nagy-szabású ötéves erdőmérnöki tervnek. Az Erdőközpont a jelentkezések alapján kidolgozta az erdőmérnök-hallgatók két hónapos nyári foglalkoztatásának tervét. A hallgatók hajlandóknak megfelelően különleges munkakörökben fognak dolgozni az erdőrendezés, Alföld-fásítás, erdőművelés és műszaki munkák gyakorlati megismerésére. Az I. és II. éves hallgatók fizikai munkát végeznek, a III. és IV. évesek pedig az üzemi gyakorlatban kapnak gyakorlati tájékoztatást. Gondoskodás történik a hallgatók elméleti továbbképzéséről is. Alkalmaztatásuk idején az erdőgazdasági kollektív szerződés szerint megállapított fizetést kapják. Az erdőszakiskolák nyári munkája lényegesen előmozdítja erdőgazdálkodásunk fejlesztését. /MTI/ LP

B 15. kiadás 1949. július 2. 15 óra 45 perc

Oránként egymillió liter vizet szivattyuz és napi ezer köbméter anyagot kotór ki a "Torontál" kotróhajó

Ta/Gné/Mk NI Szombaton delben avatták fel a Kvassay-zsilip-ágban az ország legkorszerűbb kotróhajóját, a "Torontál"-t. A "Torontál" eredetileg kisebb esaternakotró volt, amely vedros szor-kozattal hozta fel a modorból kikotort anyagot. Most a kotrásnál dolgozó munkások tervei alapján korszerűsítették, hogy a Duna-Tisza esaterna kotrására alkalmas legyen.

Az addigi kotrógépek csak egyféle módon működhettek, vedroszerkezettel, vagy szivó-nyomógéppel. A "Torontál"-kotró szivattyuzásra és kotrásra egyaránt alkalmas. Dieselmotorral működik, üzemköltsége tehát sokkal kisebb, mint a gőzkotrógépeké.

A "Torontál" oránként mintegy egymillió liter vizet szivattyuz a naponta átlag ezer köbméter anyagot kotór ki. Az új kotróhajó rövidesen megkezdí munkáját a Duna-Tisza-esaternában. /MTI/

A munkásság és a dolgozó parasztság felismerte a továbbtanulás jelentőségét - Tanulmányi segélyosztás az általános iskolákban

VKM & Hm/Mk NI ME Orszagszerte nagy sikerrel zajlottak le az általános iskolai segélyosztási ünnepségek.

Dorogon a bányászotthonban három általános iskola felsőtagozatának ünnepségén több mint 300 szülő jelent meg. Az egyik bányászszülő kijelentette, a dorogi bányászok átérzi gyermekük továbbtanulásának szükségességét és kész annak érdekében áldozatot is hozni. Hasonlóképpen nyilatkoztak Salgotarjában is.

Mooskálja község általános iskolájának segélyosztási ünnepségén egy bányászanya, akinek három tanköteles gyermeke van, mondott köszönetet a tanulmányi segélyekért. A jelenlévő szülők tapsai közötte bejelentette, hogy az iskola nyolcadik osztályos tanulóinak 95 százaléka munkásgyermekek és azok 80 százaléka beiratkozik a középiskolába. Az egyik postmogyói általános iskola ünnepségén egy nyomdai munkás boldogan beszélt arról, hogy fia mérnök lehet és halás köszönetet mondott ezért a lehetőségért a népi demokráciának.

Nograd-Hont-megye községeiből jelenti, hogy a tanulmányi segélyosztás a népi igaz ünnep volt. Bácsbódog-megyében a munkás és dolgozó parasztszármazású tanulók 80-90 százaléka bejelentette, hogy tovább szeretné tanulni. /folyt.köv./ TL

B 16. kiadás 1949. július 2. 15 óra 45 perc

/A munkásság és a dolgozó parasztság...folyt./ VKM & Hm/Mk NI ME

Egy hajdumogyói általános iskolai igazgató a siker felett érzett örömét a következő szavakkal fejezte ki: "Őrög tanító vagyok, s ilyen szép eredményt meg álmodban sem mertem remélni". Hajdumogyóban a tanulók 60-70 százaléka kíván tovább tanulni, a tanulmányi segélyben részesültek pedig kivétel nélkül gimnáziumi felvételt is jelentkezték. Közösködésen egy új gazda kijelentette: "Két kívánságom volt egész életomban, hogy földet kapjak és hogy gyermekeimet taníttathassam; a népi demokráciában mindkettő teljesült". Kiskunfélegyháza az általános iskola 83 végzett tanulója közül 82, Nagykőrösiön 60 tanuló közül 55 jelentkezett továbbtanulásra. Az ünnepsé-lyeken ott voltak és felelőstak az MDP és a tömegszervezetek képviselői. A segélyosztást a legtöbb helyen uttörő ünnepséggel s avatással kötötték egybe. A munkásság és a dolgozó parasztság felismerte a továbbtanulás jelentőségét és lelkesen ünnepelte a segélyosztási mozgalmat kezdeményező és irányító Magyar Dolgozó Pártját és annak bölcs vezetőjét Rákosi Mátyást. /MTI/

Vidéki hírek

Mé/M Uj Mo A választások óta jelentékenyen megnövekedett az orosházi termelőszövetkezet taglétszáma. Az utolsó hónapban be-iratkozott 345 új taggal a szövetkezet taglétszáma 1150-re emelkedett.

xxx
Csongrád megye termelőszövetkezeti csoportjai részére 64 ezer forint költséggel 100-100 köbméteres takarmánysílot építtetott a földművelésügyi minisztérium az állattenyésztés fel-landítására.

xxx
A németladi egykori grófi kastélyban felavatták az MNDSZ napközi otthonát. A 36 szobás kastély többi épületrészé-
ben gépállomás működik.

xxx
A kulákszabotázs megelőzésére és megakadályo-
zására Hódmezővásárhelyen a DEPOSZ munkástagozata különleges arató-
brigádokat szervezett. Ezeket percek alatt mozgósítani lehet, ha a
kulákok nem kezdenék meg időben az aratást.

xxx

LP : /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1949. július 2. 16 óra 15 perc

/Vidéki hírek...folyt./ M6/M/Lk NI ME

A Magyar Vöröskereszt csanádmezei szervezete az elmúlt hetekben több mint 20 községben tartottak elsősegélynyújtó tanfolyamokat. A csanádmezei traktorállomásokon, Dorokgyházán, Csorobókenyén, Sövényházán és Arpadhalmon a napokban indultak meg vöröskeresztes elsősegélynyújtó tanfolyamok. A megye több helységében elsősegélynyújtó tanfolyamokat rendeznek a cséplőmunkások részére is.

xxx

Az építésügyi minisztérium 150 ezer forintot utalt ki az okigyösi mezőgazdasági középiskola baromfitelopenek kiegészítésére, valamint a békényi és szontandrási duzzasztó kotrasi munkálataira.

xxx

A bajai cséplőgéppellenőrök versenykihívással fordultak a bicskai községek cséplési ellenőreihez. Mi, cséplési ellenőrök, vaskézzel kívánunk harcolni a kapitalisták és a kizsákmányoló kulákok ellen - mondják versenykihívásukban. /MTI/

Ez év végéig 3 millió napososibét osztanak ki a keltetőközpontok a népi baromfitenyésztés minőségi feljavitására

Ká/Mk ME NI A Baromfitenyésztő NV szombaton tartotta országos törvénytörvénykezletét, amelyen résztvettek a földművelésügyi minisztérium terv, üzemgazdasági és állattenyésztési osztályának kiküldöttjei, a DEPOSZ központ és az Állami Mezőgazdasági Központ képviselői, valamint a vállalatokhoz tartozó keltető állomások vezetői.

Gyuska Mária, a vállalat igazgatónöje beszámolójában bejelentette, hogy ez év végéig 29 keltetőközpontban 96 egyenként tízezer tojás befogadására alkalmas keltetőgéppel három millió napososibét keltetnek ki és osztanak ki a népi tenyésztés minőségi feljavitására.

A beszámolót hozzászólások követték, ezek során az NV dolgozói sok újítási javaslatot nyújtottak be. Rozman Gyula szakmunkás a keltetőgépeknél szigetelő réteg alkalmazásával 100 százalékkal csökkentette az üzemanyagfogyasztást. Korpa Károly, a debreceni keltetőállomás vezetője új tojásszállító ládat készített, amellyel a legkisebbre csökkentette a törések számát és ezzel növelte a keltetési százalékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

18. kiadás 1949 július 3 17 óra 25 perc

Megkezdték a Szovjetuniótól kapott fagyálló gyapotmagvak első termésének feldolgozását

Nagy/Hm/Vá NI A Magyar Pamutipar újpesti üzemének fonódáját zászlószobába ültették az üzem dolgozói. "Büszkék vagyunk, hogy mi dolgozunk fel az első magyar gyapotot" - ez a felirat áll az egyik nagy bontógépen. A fonódát megtöltik az ünnepségre össmegyült vendégek, közöttük Ratkó Anna miniszter, Döbröntei Károly a Textilipari Munkások Szakszervezetének főtitkára, Döbröntei Károlyné, Újpesti polgármester, Szilágyi Béla, a Textilipari Igazgatóság vezetője. Nagy Jupiter-lámpát vetítik erős fényüket a gyapotbontó gépre. A gép előtti nagy gyapothalom tetején büszkén leng a vörös és a piros-fehér-zöld zászló.

Ratkó Anna textilmunkásné, Magyarország első nőminisztere, a gyapothalomhoz lép. Szakavatott mozdulattal föl, magához egy osemót a magyar föld első gyapotterméséből. A géphez megy, ráteszi a gyapotot a megindult "ototó" asztalra. Gyakorlott mozdulatokkal rendezzi a futésszalagon gép alá a gyapotot. A körzsalag lassan, feltartóztatlanul viszi be a gyapotot a gépbe.

Megindul a gyártási folyamat, a gépből kibuggyan az előfonat, amelyből más gépek fonalat készítenek.

A magyar gyapot minősége vetekszik az indiai gyapotéval

- Nagyon jó minőségű az első magyar gyapot - mondja Pálfalvi György, a Pamutipar fonódájának helyettes vezetője. Tökéletesen megfelel az indiai gyapot minőségének - szövege meg Nagy László őlmunkás, a Pamutipar fonódájának művezetője.

A magyar gyapot szálhosszúsága 15/16 collos, a gyapot szálai erősek. Igen alkalmas jóminőségű fonal készítésére - mondja Tóth Béla, a Pamutipar-igazgatóság vezérigazgatója.

Szovjet tudósok munkájának eredménye

A szocialista termelési rendszer diadala a mai nap - jegyzi meg csillogó szemmel Fekete Sándorné, a Goldberger-gyár MDP-szervezetének titkára.

Soha senki sem gondolt arra, hogy Magyarországon gyapotot lehet termelni - mondja Kakuk Józsefné /Kistext/, a gyapotnak ugyanis legalább öt fagymentes hónapra és páradus lovogóra van szüksége. Szovjet tudósok kísérletezték ki az új fagyálló gyapotfajtát.

Arany. Káv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 július 2

18 óra — 55 perc

Megkezdtek a Szovjetuniótól kapott fagyálló gyapotszövetek első termelésének feldolgozását /folytatás/ Nyg/Hm/Vá NI

- A felszabadító Szovjetunió látott el minket nyerm-
anyaival, hogy megindíthassuk iparunkat. A Szovjetuniótól kaptunk gé-
peket és gyári felszereléseket, többek között fonódákat is. És most
a Szovjetunió adott nekünk fagyálló gyapotszöveteket és lehetővé tette,
hogy Magyarországon gyapotot termelhesünk.

Evi kétszáz ezer mázsa gyapot

- Hatszázötven katasztrális holdon termeltünk gyap-
potot az első kísérleti évben - mondja Friss Antal, a Magyar Honőipar
vezérigazgatója.

- 1950-ben 2500, 1951-ben 10,000, 1952-ben 5.000
étvonzó és 1953-ban száz ezer katasztrális holdon fogunk gyapotot
termeszteni - hangsúlyozza Schüller Ferenc, a Gyapotertermelési NV
igazgatója. 1953-as gyapotertermésünk fedezi majd mostani gyapotszük-
ségünk egyharmadát. Az utána következő években már kétszáz ezer
holdon szándékozunk gyapotot termelni. Holdankint három mázsa gyapot
terem, amelyből megtisztítás után egy mázsa tiszta gyapotot kapunk.
Igy a kétszáz ezer katasztrális holdról kétszáz ezer mázsa tiszta
gyapotot kapunk.

A gép zugasa olhallgat. Ujra esend van a fonódá-
ban. Fohér Istvánné, a Magyar Pamutipar MDP üzemi szervezetének tit-
kára szólal föl.

- Büszkék vagyunk, hogy mi dolgozzuk föl az első
magyar gyapotot - mondja -. Hálás köszönetet mondunk ezért a felsza-
badító Szovjetunióknak. A Szovjetunió tette lehetővé hazánkban az új-
jéépítést, neki köszönhetjük felismerkedésünket, amelynek újabb ünne-
pe a mai nap, amikor magyar gyapottól termelünk fonalat. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 július 2

18 óra 55 perc

Miskolcon megnyitott az első állami áruház

Kir % Mé/m/Vá BI M i s k o l c, július 2.

Bognár József belkereskedelmi miniszter ünne-
pélyes keretek között nyitotta meg az első miskolci állami áruhá-
zat. Székely Andor, az állami áruházak helyettes vezérigazgatója-
nak megnyitó szavai után Bognár József miniszter mondott beszédet.
Rámutatott arra, hogy ma már négykereskedelmünknek több mint
80 százaléka állami kézben van.

- Kiépitjük vidéki góppontjainkban, így Nagy-
Miskolcon is az állami áruházak hálózatát; ezekben az állami áru-
házakban megvásárolhatják a dolgozók mindazokat a fogyasztási cik-
keket, amelyekre szükségük van.

Az ünnepélyes megnyitás után az állami áruház
54 dolgozója megkezdte munkáját. /MTI/

Megindítjuk a harcot a szemleges képzőművészet ellen - Megnyitott
a Honvéd Képzőművészeti Kiállítás

FT/VK/Vá NI Szombaton délután ünnepélyes keretek között
nyitották meg a Fovárosi Képtárban a Honvéd Képzőművészeti Kiál-
lítást. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Negrádi Sándor altábor-
nagy, a honvedelmi miniszter helyettese, Révai Kálmán vezérőrnagy,
a Kossuth Akadémia rektorának, Szimonidesz Lajos vezérőrnagy,
a Kossuth Akadémia rektorának, Antal Jánosné, a kultuszminisztérium művészeti osztá-
lyának vezetője, Poor Bertalan Kossuth-díjas festőművész, Bokros-
Birnann Dezső Kossuth-díjas szobrászművész.

Király Béla ezredes megnyitó beszédében töb-
bök között a következőket mondotta:

- Ez a kiállítás hadüzenet a műveletlen - csak
a kapitalista hadseregben megturheto - buta katonatípus ellen,
hadüzenet a kapitalista hadsereg ideálja, a célját nem tudó, tehát
saját érdeke ellen felhasználható katonatípus ellen és program a
magas-níveltégű, saját és népe céljait ismerő és ezért harcolni
képes katonatípus megeremesere.

- Néphadseregünk felkarol minden olyan törek-
vést - folytatta - amely a néphadsereg eszméjét igyekszik kifejezni.
Megindítjuk a harcot a szemleges képzőművészet ellen és a szemleges-
ségen keresztül megnyilvánuló pacifizmus, kozmopolitizmus, rothadt
polgári idealizmus ellen és egészséges, harcra szocialista szellem-
ben fogjuk segiteni képzőművészetünk kialakítását.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B21 kiadás. 1949. július 2. 19 óra - perc

Az MDP Központi Vezetősége és a magyar kormány részvétlírata Dimitrov elhunytá alkalmából

R. titk. § Go Ni Ks Georgij Dimitrov, a Bolgár Kommunista Párt főtitkára, miniszterelnök elhunytá alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a következő lírátot intézte a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságához:

"A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, Szofia.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége, az egész magyar munkásosztály és egész dolgozó népünk sajátjaként esztetik a mély gyászban, mely bolgár testvérpártunkat, a bolgár népet és a világ dolgozóit Dimitrov elvtárs elhunytával érte. Dimitrov elvtárs szorgélyében a magyar kommunisták, a magyar dolgozók a munkásmozgalom évtizedes nehéz küzdelmekben kipróbált harcosát, a fasizmus- és imperialistaellenes egységfront rontathatatlan bajnokát, a béke ügyének megindathatatlan képviselőjét, a Szovjetunió tántorithatatlan hívét, Sztálin elvtárs hűség és követőjét és tanítványát, népet, a dolgozókat forrón szorító, az imperialistákat, a munkásosztály ellenségeit, az árulókat izzon gyűlölő, messzire láto marx-lenini vezetőt ismerték és ismernek. A fasizmus ellen vívott hősi küzdelmével, a munkásosztály felszabadításáért folytatott áldozatos harcával, a szocializmus útján járó új, népi demokratikus Bulgária megalapításával Dimitrov elvtárs nemcsak a bolgár munkásosztály és a bolgár nép előtt szerzett elővülthetetlen érdemeket, hanem felbecsülhetetlen szolgálatokat tett az egész világ munkásosztályának, az összes szabadság szerető népünknek, Dimitrov elvtárs elvtársunk, küzdelmeinek nagyszámú példája alkossitotta a gyűlölő Erthy-terror uralma idején föld alatt dolgozó kommunistákat, uszt mutatott és öröt adott nekik a harca sajt munkásosztályunk és népünk elnyomói ellen. Dimitrov elvtárs élet, küzdelme, a munkásosztály felszabadításáért vívott példaképe az egész magyar dolgozó nép számára, mely Dimitrovot örökre szívóba szarta.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: R á k o s i M á t y á s. Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 július 2. 19 óra 05 perc.

Az MDP Központi Vezetősége és a magyar kormány részvétlírata Dimitrov elhunytá alkalmából, folyt./

A magyar köztársaság kormánya az alábbi részvétlírátot intézte Vaszili Kolarovhoz, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökhelyetteséhez:

"Vaszili K o l a r o v urnak, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökhelyettesének, Szofia. Miniszterelnökhelyettes Ur!

A magyar köztársaság kormánya nagy megrendüléssel értesült arról a pótolhatatlan veszteségről, amely a bolgár köztársaság kormányát, a bolgár dolgozó népet és az egész haladó világot a mindannyi unka által becsült és szorított D i m i t r o v Georgij Mihajlovics miniszterelnök elhunytával érte. A magyar kormány és az egész magyar dolgozó nép átérzi azt a fájdalmat, amely a bolgár nemzetet áthatja s mély együttérzéséről biztosítja a gyászoló bolgár népet.

A magyar kormány nevében: R á k o s i M á t y á s miniszterelnökhelyettes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 2

19 óra 35 perc

Megincitjük a harcot a semleges képzőművészet ellen - stb /Folytatás
FT/VK/Vá NI

Programunk: a Párt és a dolgozó nép érdekében vivendő házi harcra való nevelés és buzdítás; elvetni a giocset és a semlegességet, hirdetni a hűséget a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin iránt, hirdetni a hűséget a dolgozó nép és dolgozó népünket vezető Pártunk és Rákosi Mátyás iránt;

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást. A honvédségben dolgozó katonák és nem katonai személyek több mint száz képzőművészeti alkotással szerepelnek. Kiállították műveiket már tanult és kezdő művészek. A kiállítás visszatükrözi néphadseregünk új szellemét. Sok alkotás foglalkozik az újjáépítéssel, a munkás-paraszt-szövetséggel, a honvédség és a munkásosztály szétszakíthatatlan egységével. Kifejezik a képek a Szovjetunió iránti tántoríthatatlan hűségüket és a magyar nép izzó gyűlöletét az imperialisták ellen. Erdekes képek és rajzok elevenítik meg a honvédség kiképzésének egyes mozzanatait, a néphadsereg szellemét. Sok művész Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás és Perkas Mihály arcképeit festette meg. A Honvéd-Képzőművészeti Kiállításon is bobizonyosodott, hogy a már tanult művészekben van bizonyos polgári gatlás, amely nem egy esetben akadály a teljesen reális kifejezésnek. A mesterségük előjén járók viszont közvetlenül a kérdések lényegét fogják meg és elevenen, reálisan ábrázolnak. /MTI/

A kultuszminisztérium felhívása

VKM & Gnp/Vá ME NI A vallás- és közoktatásügyi minisztérium felhívja mindazokat, akik oroszul beszélni vagy írni tudnak, írásban /cimük megadásával/ vagy személyesen jelentkezzenek július hó 15.-éig a minisztérium tájékoztató irodájában, V., Hold-utca 16. földszint. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 2

20 óra 20 perc

A köztársasági elnök, a külügyminiszter és a SZOT részvettávirata Dimitrov elhunytá alkalmából

Bol & Ni/Vá NI Szakasits Arpad köztársasági elnök a következő táviratot intézte Minogo Nejcsevhez, a Bolgár Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöksége elnökéhez:

"Elnök Uri! A bolgár nép nagy fiának, Georgi Dimitrov miniszterelnöknek halála alkalmából, kérem, fogadja őszinte és mély részvétem kifejezését. A bolgár népet ért nagy veszteség súlyát megrendülten érzi át a dolgozó magyar nép is, mely tudja, hogy nagy barátja, a legendás hírű Dimitrov hősies és megpróbáltatásokkal teli élete pályája során milyen harcosszántsággal küzdött nemcsak a baráti Bulgária, hanem az egész haladó emberiség igaz ügyéért.

Kérem Elnök Urat, tolmacosolja Bulgária dolgozó népének az egész magyar nép együttérzését nemzeti gyászukban.

Szakasits Arpad,
a Magyar Köztársaság elnöke "

Kállai Gyula külügyminiszter az alábbi táviratot küldte Vaszil Kolarovnak, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnök-helyettesének és külügyminiszterének:

"Mély együttérzéssel értesültem arról a súlyos veszteségről, amely a bolgár nép nagy vezetőjének, Georgi Dimitrov miniszterelnöknek elhunytával a baráti és szövetséges Bulgariát érte. Dimitrov élete lángoló harc volt nem csupán a bolgár nép felemelkedéséért, hanem a világ összes dolgozóinak szabadságáért, a fasiszta és imperialista elnyomás megszüntetéséért és a Szovjetunió vezetett nékötábor megerősítéséért és végső győzelméért.

Ösztözve a bolgár nép nagy fájdalmában, kérem Miniszterelnök-helyettes Urat, fogadja legőszintőbb részvétem nyilvánítását.

Kállai Gyula külügyminiszter "

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 2

20 óra 35 perc

A köztársasági elnök, a külügyminiszter és a SzOT részvettávirata Dimitrov elhunytja alkalmából /Folytatás/ Bol & Ni/VÁ NI

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő táviratot intézte a Bolgar Szakszervezeti Tanácshoz:

"A Szakszervezetek Országos Tanácsa melyen megrendülve értesült Georgi Dimitrov elvtárs haláláról. Dimitrov elvtárs élete példakép a világ minden dolgozójának. Legendás hősiességgel küzdött a fasiszmus elleni harc élvonalában s rettenthetetlen bátorságával, a sztálini politika következetes képviselésével a nemzetközi munkásmozgalmak legnagyobb alakjai közé emelkedett.

A magyar szakszervezetek dolgozói hiven örzik Sztálin nagy tanítványának, a Szovjetunió tükrötlen hívének, a bolgár proletariátus legnagyobb fiának, Georgi Dimitrov elvtársnak emlékeit.

Szakszervezetek Országos Tanácsa

A népből jöttem, a népért dolgozom - mondotta Zalaegerszeg első nöp/oligarchistája beiktatási ünnepségén

Tud & NL/NL/VÁ NI

1949 július 2.

Szombaton iktattak be ünnepélyesen Siklósi Mihályt, Zalaegerszeg város új polgármesterét. A vármegyehaza virág- és zászlóerdőbe borított nagytermet zsúfolásig megtöltötték az újonnan megdolgozók, a nők, a dolgozó parasztok, parasztszereplők és a különböző szervezetek és hivatalok küldöttai. Siklósiné a megyében az első, az országban az ötödik nöp/oligarchista.

Az ünnepélyes fogadalmatétel után Lakatos Dezso, az MDP megyei titkára, országgyűlési képviselő üdvözölte elsőnek az új polgármestert.

- Az, hogy Zalaegerszeg polgármesteri székében nő ül, fényes bizonysga: népi demokraciánkban a nők egyenjogúsága valósággyá vált.

Az MNDSZ országos központja nevében Valkó Irén, a törvényhatóság nevében pedig Barati József főispán kívánt sok sikert az új nöp/oligarchistának.

A pártok, a szakszervezetek, az uttorok és különböző egyesületek jókívánságait nyújtotta Sörös János, a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottságának titkára, a Függetlenségi Népfront helyi bizottságának elnöke beszélt. Utána Siklósi Mihályné, az új polgármester hatalmas tapsvihár és a dolgozók éljenzése közben mondotta el székfoglaló beszédét. /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 július 2

20 óra 40 perc

"Pártunkban és szakszervezeteinkben éberem kell vigyázni egységünkre"

SzK/Go/SH Ni

A Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete szombaton délután a Puskin-kertben ünnepséget rendezett a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa tiszteletére.

A Puskin-kert padjait zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepséget Szakasits Antal, a Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter mondott ünnepi beszédet.

A világ szervezett dolgozóinak figyelmére a Szakszervezeti Világszövetség Milánóban ülésén II. Kongresszusa felé fordul - mondotta. A világ népeinek a békéért folytatott küzdelmében igen fontos tényező a Szakszervezeti Világszövetség, amely öt világrész több mint 70 millió szervezett dolgozóját képviseli.

Rónai miniszter ezután így folytatta:

- Pártunkban és szakszervezeteinkben éberem kell vigyázni egységünkre, hogy az imperialisták kémjai, a trockista árulók be ne férkőzhessenek sorainkba, hogy Rajkék trockista áruló kémbandájának még az irmagját is kipusztítsuk sorainkból.

Eberem örködné elsőrendű feladatunk és kötelességünk. Látnunk és tudnunk kell, hogy azok, akik a Szovjetunió ellen foglalnak állást, azok a nép ellenségei, a háborúra spekuláló imperialisták megvásárolt bérencői és kémjai.

- Ha éberem örködné a munkások tálly egysége felett, ha szorgalmasan dolgozunk és tanulunk és vérünkkel válik a marxizmus-leninizmus, ha hűen követjük felszabadítókat, a nagy Szovjetuniót, a világ munkásságának nagy és bölcs tanító-mesterét, Sztálint, Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját és népünk nagy és szeretett vezérét, Rákosi Matyást, csak akkor lehetünk értékes és jó harcosai a szocializmusért küzdő nemzetközi mozgalomnak és

éppentjűl fel a szocializmust Magyarországon. Ungvári Jenő, a Kulturkapcsolatok Intézet-nevében szólalt fel, majd kulturműsor következett, melynek során román, lengyel, cseh és szlovák népi dalokat adtak elő és bolgár népi dalokat is.

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1949 július 2 2 óra 35 perc

A népből jöttem, a népért dolgozom - mondotta Zalaegerszeg első nópolgármestere beiktatási ünnepségén /Folytatás/ Tud & NL/NL/Vá Ni

- A dolgozó nép gyermeke vagyok - mondotta -. A népből jöttem, a népért dolgozom. Őszinte hálával tartozom a Magyar Dolgozók Pártjának, hogy erre a felelős vezető bizottságra állított. És hálával tartozom azért is, mert lehetővé tette részemre a tanulást és megmutatta az utat, amelyen haladnom kell.

- A népi demokrácia egyenjogúságot biztosított nekünk, nőknek. Dolgozó népünk érdekében a legjobb munkát akarom és fogom is végezni. Elsősorban azért, mert kommunista vagyok, másodsorban, mert munkás vagyok és mögöttem áll egy olyan hatalmas segítő erő, mint a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője: Rákosi Mátyás (MTI)

A kínai szakszervezeti küldöttek a Szaktanácsban

Ni/Go/Vá Ni A kínai szakszervezeti küldöttek szombaton látogatást tettek a Szakszervezeti Tanács székházában. Itt Piros László főtítkárhelyettes és a Szaktanács osztályvezetői fogadták őket. A küldöttség tagjai és a Szaktanács vezetői hosszabb ideig szívélyesen elbeszélgettek.

Piros László főtítkárhelyettes tájékoztatta a kínai szakszervezeti küldötteket a magyar szakszervezetek munkájáról.

LIU-Ning-Y, a kínai küldöttség vezetője, a kínai Szakszervezeti Tanács főtíkára az alábbi nyilatkozatot adta:

- Másodszor jövök Magyarországra, a múlt évben már voltam itt a Szaktanács XVII. kongresszusán - mondotta -. Már akkor mely benyomást tett rám, hogy milyen lelkesen végzik a magyar dolgozók újjáépítő munkájukat. Láttam, hogy a Kommunista Párt vezetésével és a Szovjetunió segítségével milyen hatalmas eredményeket értek el.

- Abból, amit itt láttam a múlt évben, még jobban megértettem, hogy mi indítja olyan nagy szívetre a magyar népet a Szovjetunió, a Párt és Rákosi Mátyás iránt.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 július 2 21 óra 45 perc

A kínai szakszervezeti küldöttek a Szaktanácsban /Folytatás/

Ni/Go/Vá Ni - Azért jöttünk Európába, hogy résztvegyünk a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusán s hogy tanulmányozzuk a Szovjetunió és a népi demokráciák életét.

- Csak most kezdjük tanulmányozni a magyar viszonyokat, de maris látjuk, hogy milyen nagy a hasonlóság és a kapcsolat a magyar és a kínai munkásosztály között. Ebtjük ezt abból a szívélyességből is, amellyel Magyarországon fogadtak bennünket. A kínai munkások megkérték, hogy találkozzam testvéri üdvözlötüket a magyar dolgozóknak.

A kínai küldöttek előreláthatólag egy hétig tartózkodnak Magyarországon, ez alatt megtekintik üzemeinket, gépállomásainkat. /MTI/

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ni A Meteorológiai Intézet jelenti július 2.-án, szombaton este:

Közép-Europában változatlanul továbbfolytatódott a változékony, szeles, sokféle csapadékos időjárás, mindössze annyi változás volt, hogy most melegebb légtömegek törtek előre a Szovjetunió felől.

Hazánkban a déli orokban ismét feltámadt a szél es helyenkint viharossá erősödött. A hőmérséklet a Kis-Alföldön és Sopron környékén 20 fokig sem emelkedett, az ország keleti felében azonban 24-26, Szolnokon 27 fok volt. Néhány helyről záporosót jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 fok Celsius, a tengerszintre atszámított légnyomás 760 mm, merészkelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Újbol mérsékeltő északnyugati-északi szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten elig változik. /MTI/

Megalakult a Magyar-Szovjet Társaság XII. kerületi csoportja

D/SH/VÁ NI Szombaton este alakult meg a Magyar-Szovjet Társaság XII. kerületi csoportja és ugyanakkor avatta fel klub-helyiségét. Szávai Nándor kultuszallantitkár ünnepi beszédében kiemeltet:

- Most, amikor hároméves törvünk sikeres befejezéséhez közeledünk és néhány hónap múlva megkezdhetjük öt éves törvünket, amikor a jólét és az alkotómunka hatalmas távlatai tárulnak fel előttünk, hangsúlyozottan rá kell mutatnunk arra, hogy mit köszönhetünk a Szovjetuniónak eredményeink elérésében. A Szovjetunió szabadított fel bennünket, a felszabadulás óta eltelt négy és fél esztendő alatt, amikor szükségünk volt rá, mindig segítségünkre sietett. Mindazon túl a legnagyobb segítség számunkra az, hogy itt áll előttünk a szocializmus először felépítő nagy szovjet nép példája. Amikor boldog jövőnköt építjük, hatalmassá fejlesztjük iparunkat és virágzóvá tesszük mezőgazdaságunkat és kultúránkat, ebben a nagy munkánkban a Szovjetunió példáját és Sztalin tanításait követjük.

Szávai államtitkár után Georgij Nikolajevics Kulakov, a budapesti szovjet nagykövetség titkára üdvözölte a kerület dolgozóit. - Bizom abban - mondotta - hogy a Magyar-Szovjet Társaság a legújabb csoportja jó munkával járul hozzá majd a szovjet-magyar barátság további elmélyítéséhez. /MTI/

Megnyílt a kultuszminisztérium Tanügyi Akadémiája

Sz/Go/VÁ NI Szombaton nyitották meg a vallás- és közoktatásügyi minisztérium Tanügyi Akadémiáját, ahol a minisztériumban újonnan bekerülő hatvan munkás-tisztviselő részeseül szakmai előképzésben. Az Akadémiát Szávai Nándor kultuszallantitkár nyitotta meg:

- A Tanügyi Akadémia célja, hogy a munkásszaktály vezető szerepét az oktatás területén is biztosítsa - mondotta. Nem utolsó sorban az Önök munkájától függ, hogy ez milyen gyorsan valósul meg. Jelentős szerepük lesz kulturális életünk egyik szektorának irányításában, másfelmillió gyermek, fiú és lány jövőjének kialakításában. /MTI/

A SzOT felhívása az ország dolgozóinak a hároméves törv teljesítésére és túlteljesítésére

SzN § VÁ NI A Szakszervezetek Országos Tanács elnöksége a következő felhívással fordult az ország dolgozóhoz:

"Munkások! Elvtársak! Magyar Dolgozók! Julius olsején hatalmas lendülettel megindult a haro a hároméves népgazdasági terv utolsó félévi előirányzatának teljesítéseért, illetve túlteljesítéseért és ezzel a Törv két év és öt hónap alatti végrehajtásaért.

A hároméves terv végrehajtása eddig a hatalmason lévő magyar munkásszaktály és szövetségese, a magyar dolgozó parasztság számára a győzelmek szakadatlan sorozatát jelentette.

Partunk, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs vezetésével minden nehézség, az imperialisták és hazai ügynökök által támasztott akadályok ellenére, biztosan haladunk előre a szocializmus építésének útján.

E győzelmek kivívásában nem csekély része van annak a megváltozott munkaviszonynak, amely a dolgozók és munkájuk között, elsősorban Partunk munkájának eredményeként létrejött. Szocialista munkaversenyünk eredményei tesznek fényes bizonyosságot a megváltozott viszony mellett. A munka nálunk valóban mindinkább becsület és díszesség dolga. Beánunkot, szervezett dolgozókat azonban nem lehetnek elbizakodottá eddigi sikereink.

Tudjuk, hogy még kemény, áldozatos munkát kell folytatnunk azért, hogy a hároméves törvöt valóban sikeresen befejezhessük.

Ezzel meggyorsítjuk hazánkban a szocializmus építését, de egyszersmind erősítjük a proletár nemzetköziség szellemében a hatalmas Szovjetunió-vezette békefrontot is.

Partunk, Rákosi elvtárs utat mutatott a soron következő feladataink elvégzéséhez. Amint mondottat nekünk nem csak arra kell törekednünk, hogy globalisan, végösszegében teljesítsük a hároméves törvöt, hanem arra is, hogy minden részlete elérje a kitűzött célt. Nagyon lassan esőkken az önköltség, marpedig szocialista termelésünk egyik főlényének a kapitalizmussal szemben az önköltség esőkkenéseben kell megnyilvánulnia. Nagy figyelmet kell fordítanunk a minőség kérdésre, hogy szocialista iparunk termelvényeinek minőségével is bebizonyítsa főlényét a kapitalista termelésrel szemben. Mindezeknek a feladatoknak - a szocializmus építésének alapvető követelményei - teljesítése érdekében felhívjuk a gyárak, üzemek, ipradak dolgozóit, az üzemi bizottságokat, termelési bizottságokat, a szakszervezetek összes szerveit, az üzemek felelős vezetőit, hogy a díszgyári vasgyári dolgozók által februárban meghirdetett szocialista munkaversenyekhez hátralevő időjere - /Pol. Köv. K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 július 2 23 óra 10 perc

A SzOT felhívása az ország dolgozóhoz a hároméves terv teljesítésére és telteljesítésére /Polycatás/ SzN § Vá. M1

- a most lezajlott tervismertetések alapján - haladéktalanul dolgozzák ki versenyterveiket, a hároméves terv teljesítése és telteljesítése érdekében. E munkájukban központi feladatként állítsák a Rákosi elvtárs által megjelölt feladatokat:

1. Fordítsák a legnagyobb figyelmet arra, hogy a tervet minden részletében a kitűzött célnak megfelelően teljesítsék, illetve telteljesítsék.
2. Fokozottabban kell harcolni az önköltség csökkentéséért.
3. Az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a minőség javítására.

A versenyterv összeállításánál a lehető legnagyobb mértékig támaszkodni kell a dolgozók által tett javaslatokra és kezdeményezésekre.

Gondoskodjunk arról, hogy minden dolgozó ismerje meg a részletesen kidolgozott versenyterveket, mert így válik világossá mindenki előtt az a nagy felelősség, amelyet külön-külön és együttesen visel a terv maradéktalan végrehajtásának során a magyar munkássztyály.

Elvtársak! Mozgósítsuk üzemeink belső tartalékait, tárjuk fel a rejtett értékeinket, fokozzuk újító mozgalmunkat, szélesítsük és mélyítsük a szocialista munkamódszereket. Kövesdük a szocialista munkaverseny eljárási harcosainak, a legjobb élmunkásoknak példáját. Szüntelenül tanulmányozzuk nagy példaképünk, a szocialista Szovjetunió versenymozgalmát és hasznosítsuk annak tapasztalatait. Fokozzuk az éberséget az ellenség ügynökeivel szemben. A teltelés feladatán is leplezzük le és tegyük értelmetlenné őket. Komólyan fogadjuk a lépni azokkal szemben, akik lazítják a munkafegyelmet, pazarolják az anyagot és energiát, nem ügyelnek a nép vagyonaúra és így vagy más módon hátráltatják népgazdaságunk fejlődését.

Mozgósítsunk minden erőt a terv sikeres befejezésére, a dolgozó magyar nép, a munkássztyály, a Part újabb döntő győzelme érdekében.

Csak a munkaversenymozgalmat továbbfejlesztésével valósíthatjuk meg két év és öt hónap alatt a hároméves tervet és gyorsíthatjuk meg hazánkban a szocializmus építést, egyszerre a dolgozó nép felemelkedését.

Előre a mi nagy, dicső Partunk, a Magyar Dolgozók Partja vezetésével a szocialista munkaverseny további sikeréért, a hároméves terv győzelmes befejezéséért.

Eljön a szocialista munkaverseny!

Eljenek a szocializmust építő magyar dolgozók!

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Elnöksége " /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 július 2 23 óra 15 perc

Száz magyar dolgozó kétélti udülésre Csehszlovakiába utazott

Ká/VII/Vá M1 A népi demokráciák közötti öszinte barátság újabb megnyilatkozása, hogy száz dolgozó utazott Csehszlovakiába, a festői szépségű Spindlerovo Mlynbe kétéltos udülésre.

Sokak mellett felszálltak az élmunkas-jelvény, amint felszállnak a kocsikba. Indulás előtt beszélgetnek. Pilis Jenő tatabányai élmunkas bényasz is nagy örömmel várja az utazást. Még soha sem voltam külföldön - mondja -. Ez a látogatás is elősegíti a baráti kapcsolatok szorosabb kiépítését a csehszlovák munkásokkal.

- A népi demokrácia tette lehetővé számunkra ezt az utazást is - jelenti ki Rakovics Jozsefne, a pestszent-orszébeti Jutá-gyar élmunkásnője -. A multban még Soroksárig sem jutottam el, most Csehszlovákia legszebb tájait látom majd. Szeretnék beszélni csehszlovák nőtársaimmal, hogy elmondhassam nekik a magyar nők szerepét az újépítésben.

Kilenc óra husz perckor gördült ki a szerelvény a Keleti pályaudvarról, hogy megerdemelt udülésre vigye munkában kitűnt dolgozóink egyik csoportját. /MTI/

Vége

T